

第十六届山东栖霞苹果艺术节新闻发布会举行

本报讯 10月16日,栖霞市举行第十六届山东栖霞苹果艺术节新闻发布会,市委常委、宣传部部长徐少宁出席活动并致辞。

徐少宁指出,栖霞是烟台

苹果的核心区和主产区,栖霞苹果是烟台苹果最具影响力的代表。栖霞市委、市政府将“生态果业”提升为重大民生工程,以创建国家农业科技园区和国家现代农业产业园为抓手,深

入实施苹果全产业链提升计划,推动栖霞苹果产业链相加、供应链相通、价值链相乘,成为果农步入全面小康的有力支撑。本届苹果艺术节以“相约果都栖霞·共享甜美生活”为主

题,相继举办一系列精彩纷呈的活动,必将对提升栖霞和栖霞苹果的知名度、美誉度产生重要而深刻的影响,也必将对助推栖霞振兴崛起、增进栖霞果农福祉增添新的动力。

烟台苹果扫码就能看“身份证”

全国首个苹果农产品追溯平台在烟台启动,苹果产地、流通过程一目了然

本报10月16日讯(记者 赵玲玲) 每一个通过重点流通企业走向市场的栖霞苹果都将粘贴一张“特殊”的二维码,消费者只需拿出手机现场扫描二维码便可直接追溯到购买果品的原产地、种植、流通的详细全过程,消费者再也不用担心购买不到正宗的栖霞苹果。16日上午,在第十六届栖霞苹果艺术节上,全国首个以苹果为主体的特色农产品质量追溯平台正式启动,烟台苹果扫码就能看“身份证”。

据悉,苹果追溯项目是山东省重要农产品追溯体系的组成部分,由烟台市商务局牵头建设。首批23个示范建设企业已全面完成系统安装调试,基础数据采集录入等基础工作,系统将全面启动运行。

“这些重点企业的种植总面积达到29.6万亩,占烟台市苹果种植面积的11%;拥有各类苹果收储库96个,总库容28万吨,占全烟台市苹果总库容的8.5%。他们的积极参与,将对整个苹果质量追溯体系建

设产生极大的推动作用。”烟台市相关部门负责人介绍。

据了解,苹果农产品追溯平台贯穿苹果种植、收储加工和批发零售及拍卖、电子商务等各类生产经营活动,将实现从种植、加工到流通的全过程可追溯,同时以批次二维码、主体二维码为重点,引入先进信息合成技术,极大优化了追溯信息查询功能,大幅提高了社会消费对追溯产品的现实体验感,推动了企业管理业务信息化。

宝宝们最喜欢的“贝瓦儿歌”来了

福山剧院周年庆系列演出陆续开票

本报10月16日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张梦玉) 11月福山剧院将运营满一周年。近日,福山剧院周年庆系列演出陆续开票,既有儿童剧,又有相声和音乐会等多种形式的演出。

宝宝们最喜欢的“贝瓦儿歌”来了。《小河狸贝瓦之闪闪魔法星》是一部基于“贝瓦”形象,以动漫“贝瓦”“贝拉”为主角,讲述了生活在哈哈河谷的孩子们如何通过魔法星的闪闪能量,发现自身亮点,并最终实现梦想的大型儿童舞台剧。演出通过轻松好玩的表现形式,在寓教于乐中,让孩子们发现自己身上的闪光点。

11月11日,李菁携众星带来的《星夜星光灿烂——星夜相声会馆烟台专场》将是福山剧院周年庆期间的重头戏。

目前,福山剧院已开票的演出有10月18日“伊甸园的西方乐队中国巡演音乐会”、11月3日和4日大型儿童音乐舞台剧《小河狸贝瓦之闪闪魔法星》、11月11日《星夜星光灿烂——星夜相声会馆烟台专场》、11月7日音乐会《中国广播民族乐团室内乐音乐会》。关注“烟台福山剧院”“烟台大剧院”微信公众号,购票更有九五折优惠,订票电话6605566、6615566。

相关新闻 栖霞成全国首个“码”上城市

本报10月16日讯(记者 吕奇 通讯员 蒋言芳 栾海超 彭立伟) “以前旺季时游客到牟氏庄园、太虚宫等景区游玩,购买门票还需要排队,有了‘码上栖霞’这个平台,以后动动手指在网上就可以轻松完成订票、验票等流程,还可以查询附近的

住宿和餐饮,特别方便。”16日上午,由栖霞市政府联合蚂蚁金服打造的全国首个“码”上城市平台——“码上栖霞”启动仪式现场,栖霞市商务局副局长郑岗介绍。在此平台基础上打造的“码上联盟”同时启动,苹果之都迈向智慧之城。

今年以来,着眼于推进新型城市化建设进程,完善城市服务功能,推动“互联网+”县域经济发展,栖霞市依托蚂蚁金服大数据,借力第三方移动互联网平台资源和技术优势,结合当地的优势资源和实际情况,建立起了统一的“栖霞码”。

谈“癌”不再“色变”

——癌症不是不治之症,规范诊治方能早期获益

通讯员 津文

近年来,随着社会的快速发展,生活条件逐步改善,人们的生活品质越来越高,但由于环境污染、各种压力、不良生活习惯等,我国恶性肿瘤发病率呈快速上升趋势。当前,许多人对癌症心存畏惧、恐惧心理,认为该病是不治之症。但是,滨医烟台附院肿瘤一科及其医疗团队,紧跟精准医学时代步伐,优化肿瘤患者的综合诊疗策略,让谈“癌”不再“色变”。

强基础,抓规范,打造肿瘤专业优秀团队

滨医烟台附院肿瘤一科在主任陈旭芳教授的带领下,高标准、严要求,强调和重视三基训练及肿瘤诊治规范,完善科室管理制度,优化服务流程,始终把不断提高医疗质量和保证医疗安全放在第一位,对于存在的问题,认真分析原因,按照医院标准化建设要求制定整改措施并持续改进。2015年科室被评为“烟台市重点建设学科”,牵头开展的多学科诊疗(MDT)活动及远程会诊,为患者提供规范化、标准化、个体化、精准化治疗方案,打造了一支肿瘤专业优秀团队。目前,科室有主任医师、教授1名,主治医师4名,住院医师4名,均具有硕士研究生以上学历。

精益求精,开拓创新,开创肿瘤综合诊疗新局面

科室自成立以来,充分利用医院医疗资源及设备,联合相关科室,积极开展各项工作,诸如:体腔热灌注化疗、体外高频热疗、微创介入治疗、超声引导PICC置管、超声引导下及CT引导下肿块穿刺活检等技术。目前,成功开展了胸腹腔积液热灌注治疗,并开创了人工腹水热灌注治疗腹腔转移瘤的先河,疗效显著;成功开展了恶性肿瘤深部热疗近千人次,疗效明显。今年,许多治疗恶性肿瘤的靶向药物在大幅度降价的基础上纳入医保,并仍享有免费赠药权利,科主任积极为有需要的患者申请药物,认真填写申请表,指导准备有关资料,让他们在第一时间得到有效治疗,部分患者已获得免费赠药。

新医改政策颁布以来,科室迅速适应为新形势要求,通过各种措施降低医疗成本,加快床位周转、缩短平均住院日,严控药占比、材占比,不断提高全科的技术水平,提高服务品质,扩大服务范围,开展肿瘤患者身心康复系列活动,并将肿瘤患者的身心康复纳入临床实践;根据“癌痛规范化治疗示范病房督导标准”建立健全癌痛规范化诊疗相关制度,定期进行癌痛规范化诊疗及癌痛病历书写的相关培训,提高科室医务人员规范化治疗的水平,并积极开展癌痛患者健康教育及回访工作,加强与患者的互动交流,及时了解他们的需要,改善患者生活质量,开创肿瘤综合治疗的新局面。

家住福山区的程阿姨,因不明原因腹痛伴肠梗阻入院,经腹部核磁共振等检查,诊断为“原发性腹膜癌”,科主任经仔细研究,认为行腹腔热灌注化疗联合全身化疗是最佳治疗方案,因病人没有腹水,行腹腔穿刺置管难度较大,科主任凭借其丰富的临床经验及其娴熟的操作技术,短短几分钟的时间就将引流管置入腹腔。病人经多次人工腹水热灌注化疗联合全身化疗,病灶完全消失了。此外,科主任利用这项技术治疗消化道中肿瘤并腹腔转移、妇科肿瘤并腹腔转移,效果显著。同样,来自牟平的王大叔,因意识不清被躺着抬进医院,经检查,考虑是小细胞肺癌并脑转移,陈旭芳主任制定了先化疗后放疗的治疗方案,效果非常明显,短短几天的工夫就能认人了,并逐渐能下地活动,最后病灶几乎消失了,恢复到正常人一样,又能上山打理果园了。患者张大爷,因腰腿痛得厉害不能走路入院,经检查确诊为“前列腺癌并腰椎转移”,他不同意进行局部放疗,这该怎么办呢?科主任经反复斟酌,为其进行全身化疗联合内分泌治疗,经过1周期治疗,疼痛明显减轻,而且能下地活动了,现在张大爷又能像往常一样出去遛弯了。

加强交流,教学并举,促进医、教、研全面发展

科室要想做大、做强,必须走出去,多看,多学习,集百



陈旭芳

家之长。科室组建以来不断加强对外合作与交流,多次举办省市级学术会议,如:肿瘤综合治疗学术沙龙、中国抗癌协会肿瘤心理学专业委员会青年委员会青年委员巡讲(烟台站)、2017年省级医学继续教育项目等,派出科室青年医师参加省市学术沙龙,做病例分享。对提高科室肿瘤综合治疗水平及医院在省内、烟威地区肿瘤专业领域的地位产生了积极的影响。在教学方面,高质量完成滨州医学院本科《肿瘤学》《肿瘤护理学》理论课程教学及见习带教,并进行了绩效考核及总结;做好住院医师规范化培训工作,从采集病史、体格检查、病历书写到医患沟通等方面层层把关,出科时进行严格考核。在青年教师演讲比赛中,表现突出,连续2年获得二等奖的优异成绩;在病历书写质量评比中,连续2年以优异成绩荣获优秀个人及优秀科室荣誉。科研方面,与滨州医学院基础医学院进行科研合作,积极开展有关科研工作,目前研究进展顺利。

孜孜以求,谆谆教诲,是专家教授也是良师益友

陈旭芳主任从事肿瘤专

业已有20余年,是肿瘤诊治方面的专家,但却没有专家的架子。自担任肿瘤一科主任以来,她仍勤勉好学,积极向上,手不释卷,孜孜以求,不断吸纳本专业最新前沿知识,并在第一时间应用于临床,让广大肿瘤患者在最大程度上获益。科主任始终把肿瘤患者治疗及疗效放在第一位,在为病人制定诊疗方案时,经常是反复斟酌,认真权衡治疗及预后之间的利弊关系,不盲目用药。科主任工作中严格要求,手把手教导科室年轻医师,无论是专业方面,还是在为人处世方面,事无巨细,不厌其烦,谆谆教诲。同时,科主任还关心每一位年轻医师的日常生活,就像家长、朋友一样,嘘寒问暖,有困难主动帮助,解除他们的后顾之忧,让他们有更多精力去工作。科主任不仅仅是肿瘤方面的专家教授,更是年轻医师们的良师益友。

乘风破浪有时,直挂云帆济沧海。肿瘤一科在陈旭芳主任的带领下,以大学直属附院为船,以新医改政策为帆,攻坚克难,奋力向前,实现更快更好的发展,造福于胶东地区人民,为他们的身心健康保驾护航。